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КОНСУЛЬТАНТПЛЮС — НАДЕЖНАЯ ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКАКонсультант
Владимир

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Материал подготовлен ООО «Инженеры информации» и Центром Правовой Информации «ЭКСПЕРТ» с использованием матери-
алов систем Консультант Плюс. Риск не только опасности! Риск – это возможности! Назначение данной рубрики – информировать 
руководителя организации о существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и работу.

По ссылкам в статьях вы можете
перейти в систему КонсультантПлюс

Списание носило формальный характер
Для кого (для каких случаев): 

Директор и Главбух — скованные од-
ной цепью…

Сила документа: Постановление 
Арбитражного Суда Округа РФ.

Схема ситуации: В том году 31 де-
кабря был нерабочий и праздничный 
день. В этот день все нормальные рос-
сияне с друзьями шли в баню, но на-
шлись отщепенцы, которые пошли 
не в баню, а в другое место. Директор 
ООО совместно с Главным Бухгалтером 
ООО прокрались в этот праздничный 
день на работу, где составили и под-
писали Акт списания товаров на сумму 
10 651 546 рублей 63 копейки. В каче-
стве основания для списания товаров 
был указан Акт протечки кровли склада, 
подписанный с Арендодателем почти 
год назад — 10 января. Так и написали 
в Акте протечки — кровля мол протекла 
и снег попал в арендуемое помещение. 
А товар под снегом, стало быть, попор-
тился и списался.

Это была серьёзная потеря для ООО, 
можно сказать сокрушительный удар, 
от которого ООО так и не оправилось. 
Через пару лет ООО докатилось до бан-
кротства. Не заметить этого катаклизма 
не смог и Конкурсный Управляющий, 
который решил разобраться — кто за-
платит за неудачу. Из условий догово-
ра аренды следовало, что за надлежа-
щее состояние помещения отвечает 
Арендодатель, а значит он и должен 
возместить стоимость испорченного 
товара. На улице кредиторов наметился 
праздник — хорошая сумма весом бо-
лее 10 миллионов рублей готовилась 
к возвращению в конкурсную массу.

Однако дело не выгорело, суды 
отказали во взыскании ущерба 
с Арендодателя по причине ненадлежа-
щим образом проведенной ООО инвен-
таризации пострадавшего имущества. 

Какие же ошибки в инвентаризации, 
проведённой ООО, нашёл мудрый суд? 
1) Акт инвентаризации испорченного 
товара был составлен в односторон-
нем порядке и лишь по истечении 11 
месяцев после затопления арендуемых 
помещений. 2) Доказательств того, что 
товар, указанный в акте о списании то-
вара, находился на момент затопления 
арендуемых помещениях суду не пред-
ставлено. 3) Акт о протечке кровли скла-
да, подписанный обеими сторонами, 
не содержит стоимости утраченного то-
вара. 4) Документов, подтверждающих, 
каким образом формировалась цена 
товара, подлежащего списанию, мате-
риалы дела не содержат. 5) Техническая 
экспертиза товара, подлежащего спи-
санию, с целью установления потре-
бительской ценности товара, для его 
возможной последующей реализации, 
не проводилась. 6) В Акте на списание 
некоторые позиции дублировались — 
были указаны несколько раз.

А кто же это у нас так «лихо» про-
водил инвентаризацию? Так ответ 
указан в Акте — Директор и Главный 
Бухгалтер! Вот они — вредители 
и враги ООО. Вот источник всех бед! 
Конкурсный Управляющий подал иск 
о взыскании с Директора и Главбуха со-
лидарно 10 651 546 рублей 63 копейки. 
Обстоятельства причинения вреда кре-
диторам уже фактически исследованы 
и установлены судом, который отказал 
в иске ООО к Арендодателю. Там все 
«косяки» руководства перечислены.

Но для убедительности Конкурсный 
Управляющий упорно поработал с до-
кументами и «выволок на свет и при-
волок — Подколотый, подшитый мате-
риал» В. Высоцкий. И для суда многое 
стало очевидным. Директор и Главбух 
не пояснили, каким образом могли быть 
испорчены товары, не являющиеся 

электроприборами (снегоуборщики, 
вилки, сковородки, банки и пр.). При 
этом исходя из Акта о протечке кровли 
склада от 10 января в негодность при-
шла лишь упаковка бытовой техники 
и фильтров. Кроме того, Договор арен-
ды помещения был расторгнут 30 сен-
тября — до Нового Года, все товарные 
остатки были вывезены со склада. 
И снова Директор и Главбух не смог-
ли пояснить, где же в канун Нового 
Года производилась инвентаризация. 
Опять же Директор и Главбух грубо 
нарушили порядок проведения инвен-
таризации: А) Арендодатель не уве-
домлялся о проведении новогодней 
инвентаризации; Б) Членами комиссии 
не указано, какой ущерб был причинен 
каждой конкретной позиции; В) Не ука-
зано возможно ли дальнейшее исполь-
зование отдельных товаров. Наверное, 
праздничный день — не успели.

Вина Директора состояла в формаль-
ном списании товаров, не позволяющем 
не только установить действительный 
характер их повреждений, но и взы-
скать убытки с Арендодателя. Директор 
не предпринял попытки взыскать убыт-
ки с Арендодателя. Более того, товар 
на момент протечки кровли был застра-
хован, но Директор в страховую компа-
нию за возмещением не обращался.

Вина Главбуха состояла в том, что, 
являясь лицом, ответственным за пра-
вильность учета и списания матери-
альных ценностей ООО, он неправо-
мерно списал их, чем причинил вред 
кредиторам.

Согласно ст. 27 Приказа Минфина 
России от 29.07.1998 N34н проведение 
инвентаризации обязательно при выяв-
лении фактов хищения, злоупотребле-
ния или порчи имущества. Тем самым, 
в силу положений Приказа, Директор 
и Главбух обязаны были в разумные 
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сроки провести полную инвентари-
зацию всего имущества, находивше-
гося на складе на момент протечки. 
Однако ни в разумные сроки, ни на мо-
мент расторжения договора аренды 
с Арендодателем инвентаризация про-
ведена не была. Данные обстоятельства 
указывают на то, что в действитель-
ности ООО не были причинены каки-
е-либо убытки, связанные с протечкой 
крыши. Суд решил, что ситуация очень 
похожа на вывод активов в преддверии 
банкротства. Либо ситуация похожа 

на невыполнение обязанностей по ин-
вентаризации Директором и Главным 
Бухгалтером. В любом случае кредито-
рам нанесен ущерб по вине Директора 
и Главбуха. Значит, виновникам вместе 
этот ущерб и возмещать.

Выводы и Возможные проблемы: 
Главный Бухгалтер должника может 
нести солидарную ответственность 
с Директором должника. Если будет 
доказано, что он по указанию бывшего 
руководителя или совместно с ним со-
вершил действия, приведшие к возник-

новению спорных убытков у должника. 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Списание носило формальный 
характер».

Цена вопроса: 10 651 546 рублей 
63 копейки. С Директора и Главбуха.

Где посмотреть документы: 
КонсультантПлюс, Судебная 
П р а к т и к а :  П О С Т А Н О В Л Е Н И Е 
АРБИТРАЖНОГО СУДА МОСКОВСКОГО 
ОКРУГА ОТ 29.07.2021 N Ф05–
1 0 6 7 2 / 2 0 2 0  П О  Д Е Л У  N  А 4 0 –
44699/2019

Реальность встречного предоставления

Для кого (для каких случаев): Как 
опасно устраивать банкеты для бан-
крота.

Сила документа: Постановление 
Арбитражного Суда Округа РФ.

Схема ситуации: Организация 
заключила выгодный договор на ока-
зание юридических и консультацион-
ных услуг, получила аванс в размере 
25 000 000 рублей и, возможно, на ра-
достях устроила полосу банкетов. 
Праздновали 22 декабря, 27 декабря, 
потом 31 декабря. Отдохнув за ново-
годние каникулы, Организация потре-
бовала продолжения банкета. Банкеты 
были продолжены 27 января, 29 января 
и 31 января. Справили банкет, денёк 
отдохнули и снова на банкет. Все ме-
роприятия проходили строго в одном 
и том же Ресторане. Ресторану за бан-
кеты было выплачено 1 178 860 рублей.

Однако такое обильное чревоуго-
дие не пошло Организации на пользу. 
Организация почему-то обанкротилась. 
Пришёл Конкурсный Управляющий 
и стал проводить своё «следствие». 
Что сразу бросилось ему в глаза? 
19 октября Организация заключает 
свой мега-контракт, получает аванс 
25 000 000 рублей. А уже 11 дека-
бря (меньше, чем через 2 месяца) 
Организация заключила с Заказчиком 
соглашение о расторжении договора. 
Что-то не сложилось. По соглашению 
о расторжении договора, Организация 
должна была вернуть 25 000 000 рублей 
в течение 5 дней с момента подписания 
соглашения. Должна была, но не вер-
нула. Так может банкеты были с горя, 
а не от радости?

Как бы там ни было, но Конкурсный 
Управляющий очень сильно засо-
мневался в необходимости банке-
тов. Дальше выяснилось, что при-

быль Организации в год получения 
25 000 000 рублей была равна нулю. 
Не было прибыли! Зато был долг 
в 25 000 000 рублей! Штата работни-
ков не было. Имущества для ведения 
предпринимательской деятельности 
не было. Складывалась ясная кар-
тина полной неплатёжеспособности 
Организации. И при этом утраивается 
марафон банкетов! Разве Ресторан 
не видел, что имеет дело с практиче-
ски Банкротом? Должен был видеть! 
Но при этом деньги за банкеты взял! 
И Конкурсный управляющий обратился 
в суд с иском к Ресторану о возврате 
полученных денежных средств в кон-
курсную массу. Организация тратила 
на банкеты деньги кредиторов.

Первая инстанция Конкурсному 
Управляющему отказала, посчитав 
услуги оказанными. Ресторан, вро-
де бы, был не осведомлён о наличии 
признаков неплатежеспособности 
у Организации. Дело в том, что заказы 
на мероприятия поступили в Ресторан 
от агента, который получал вознаграж-
дение за каждый организованный с его 
подачи банкет и не был заинтересован 
сообщать Ресторану о реальном по-
ложении дел Организации. Ресторан 
просто ничего не знал о бедственном 
положении Организации, потому что 
работал через посредника. Таким 
образом, при заключении договоров 
у Ресторана не было цели причинить 
вред имущественным правам креди-
торов Организации.

Однако вторая инстанция с такими 
выводами не согласилась, а пришла 
к выводу о мнимости сделок. Суду 
не понравились доказательства, пред-
ставленные Рестораном в обоснование 
реальности проведения оплаченных 
банкетов. 1) Количество гостей в до-

кументах не соответствует вместимо-
сти банкетных помещений, указанных 
на сайте Ресторана. Надо понимать, что 
в документах гостей указано слишком 
много — столько в Ресторан не влезет. 
2) Заказ-наряды от Ресторана вызва-
ли сомнения — экспертиза не смогла 
проверить давность их составления. 
Заказ-наряды подвергались необыч-
ному для хранения документов воздей-
ствию высоких и низких температур. 
Броски заказ-нарядов из жара в холод 
не позволили определить их реальную 
давность изготовления. 3) Подписи ру-
ководителя Организации на документах 
были фальсифицированы. Кто-то дру-
гой очень старался изобразить подписи 
руководителя Организации и его над-
пись: «Согласовано». 4) Зачем устра-
ивать банкеты, если у Организации 
нет ни работников, ни хозяйственной 
деятельности? Какой мотив устраивать 
дорогостоящие многолюдные меро-
приятия? 5) Ресторан предоставил суду 
документы по приобретению продук-
тов к банкетам по заказу Организации. 
Но вполне возможно, что эти продукты 
были потреблены в ходе обычной ре-
сторанной деятельности, а не исполь-
зованы для спорных банкетов.

Таким образом, реальность прове-
дения банкетов Рестораном не под-
тверждена необходимой и достаточной 
совокупностью достоверных доказа-
тельств.

У суда сложилось мнение, что банке-
ты были только на бумаге, чтобы день-
ги вывести из Организации. Поэтому 
Ресторану придётся деньги за банкеты 
вернуть.

Выводы и Возможные пробле-
мы: Как-то так получается, что про-
верять надо не только Поставщиков, 
но и клиентов. Заключая любую сделку 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=SUR&n=219612&dst=100002
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=384636&dst=100036
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https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=384636&dst=100036
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AMS&n=384636&dst=100036
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В записке представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс за последнюю неделю. 
Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, 
 добавленными в системы КонсультантПлюс.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ В РОССИЙСКОМ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ В СПС КОНСУЛЬТАНТПЛЮС

<Письмо> ФНС России 
от 17.08.2021 N СД-4–
3/11571@ «О порядке запол-
нения отдельных показате-
лей единого корректировоч-

ного счета-фактуры, а также приме-
нения новой формы счета-фактуры».

ФНС даны разъяснения о поряд-
ке применения форм счета-факту-
ры с учетом внесения изменений 
с 1 июля 2021.

Приказ ФНС России 
от 16.07.2021 N ЕД-7–
21/667@ «Об утверждении 
формы сообщения об ис-
численных налоговым орга-

ном суммах транспортного налога, 
налога на имущество организаций, 
земельного налога».

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 18.08.2021 N 64670.

Обновлена форма сообщения 
об исчисленных налоговым органом 
суммах транспортного, земельного 
налогов и налога на имущество орга-
низаций.

<Информация> ФНС Рос-
сии «ФНС России разъясни-
ла особенности определе-
ния налоговой базы для га-
ражей организаций».

Порядок налогообложения объекта 
недвижимости вида «гараж» не зави-
сит от его фактического использова-
ния.

<Письмо> ФФОМС 
от 05.07.2021 N 00–10–92–
04/3767 «Об изменении 
формата Д.3».

Скорректирован формат инфор-
мационного взаимодействия меж-
ду ФФОМС, ТФОМС, МО и СМО при 
осуществлении персонифицирован-
ного учета оказанной медицинской 
помощи.

Приказ Минцифры России 
от 29.06.2021 N 662 
«Об установлении макси-
мального размера платы, вы-
плачиваемой банкам и иным 

организациям, осуществившим раз-
мещение биометрических персональ-
ных данных физического лица в еди-
ной информационной системе персо-
нальных данных, обеспечивающей 
обработку, включая сбор и хранение 
биометрических персональных дан-
ных, их проверку и передачу информа-
ции о степени их соответствия предо-
ставленным биометрическим персо-
нальным данным физического лица».

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 17.08.2021 N 64658.

Установлен порядок определения 
максимального размера платы за раз-
мещение биометрических персональ-
ных данных физлиц в единой инфор-
мационной системе персональных 
данных.

<Письмо> ФНС России 
от 27.07.2021 N КВ-4–
14/10554@ «Об основании 
для отказа в государствен-
ной регистрации».

ФНС напоминает о требованиях 
к оформлению удостоверительной 
надписи, нарушение которых является 
основанием для отказа в госрегистра-
ции ЮЛ или ИП.

<Письмо> ФАС России 
от 05.04.2021 N ПИ/ 
26431/21 «О рассмотрении 
обращения».

В случае невозможности 
применения ограничений на допуск 
иностранной радиоэлектронной про-
дукции заказчик обязан разместить 
в ЕИС обоснование невозможности 
соблюдения указанных ограничений.

Приказ МВД России 
от 23.06.2021 N 469 
«Об утверждении формы 
уведомления об организо-
ванной перевозке группы 

детей автобусами».
Зарегистрировано в Минюсте Рос-

сии 16.08.2021 N 64646.
Установлена форма уведомления 

об организованной перевозке груп-
пы детей автобусами.

<Письмо> ФНС России 
от 02.08.2021 N ЕА-4–
15/10853@ «О направлении 
рекомендуемого шаблона 
требования, направляемого 

в соответствии с п. 1.2. ст. 88 НК РФ».
ФНС рекомендован для исполь-

зования шаблон требования о пре-
доставлении физлицом пояснений 
о причинах непредставления декла-
рации по НДФЛ в случае продажи 
или получения объекта недвижимо-
сти в дар.

<Письмо> ФНС России 
N ЕА-4–15/10852@ «О при-
менении п. 2 ст. 123 НК РФ».

ФНС обращает внимание 
на недопущение необосно-

со стороны Исполнителя (Поставщика) 
нужно каким-то образом проверять 
платежеспособность клиента. Вдруг 
клиент окажется почти Банкротом 
и все деньги, полученные от него, надо 
будет вернуть. Не поможет и ссылка 
на работу через агента. И, конечно, до-

кументы по сделке надо оформлять 
максимально аккуратно. Строка для по-
иска в КонсультантПлюс: «Реальность 
встречного предоставления».

Цена вопроса: Сумма оплаты, полу-
ченная от Банкрота. В данном случае: 
1 178 860 рублей.

Где посмотреть документы: 
КонсультантПлюс, Судебная 
П р а к т и к а :  П о с т а н о в л е н и е 
Арбитражного Суда ЗАПАДНО-
СИБИРСКОГО ОКРУГА ОТ 02.08.2021 
N Ф04–2712/2021 ПО ДЕЛУ N А03–
16631/2018
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ванного привлечении к налоговой от-
ветственности по статье 123 НК РФ 
за неполное удержание и перечисле-
ние НДФЛ.

<Информация> Минэко-
номразвития России 
от 11.08.2021 «МЭР: осе-
нью регионы должны предо-
ставить бизнесу план прове-

рок на 2022 год».
К началу октября нынешнего года 

бизнес сможет узнать о предстоящих 
плановых проверках.

<Информация> Росрее-
стра от 12.08.2021 «Ру-
брика «Вопрос – ответ»: Для 
чего нужен технический 
план объекта недвижимости 

и как его оформить?»
Росреестр разъясняет, в каких слу-

чаях необходимо оформление техни-
ческого плана объекта недвижимо-
сти.

Постановление Прави-
тельства РФ от 11.08.2021 
N 1330 «О внесении измене-
ний в некоторые акты Пра-
вительства Российской Фе-

дерации и признании утратившими 
силу отдельных положений некото-
рых актов Правительства Российской 
Федерации».

Актуализированы акты Правитель-
ства по вопросам выплаты пособия, 
назначаемого женщине, вставшей 
на учет в медицинской организации 
в ранние сроки беременности.

Приказ ФСС РФ 
от 17.05.2021 N 193 
«Об утверждении Порядка 
определения расходов 
на выплату обеспечения 

по страхованию, понесенных терри-
ториальным органом Фонда соци-
ального страхования Российской 
Федерации, формы заявления стра-
хователя о возврате перечисленных 
капитализированных платежей 
и (или) об их зачете в счет предстоя-
щих платежей по страховым взносам 
и формы решения территориального 
органа Фонда социального страхова-
ния Российской Федерации о воз-
врате (об отказе в возврате) пере-
численных капитализированных пла-
тежей и (или) об их зачете (отказе 
в зачете) в счет предстоящих плате-
жей по страховым взносам».

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 13.08.2021 N 64626.

Утвержден порядок определения 
расходов на выплату обеспечения 
по страхованию от несчастных слу-
чаев на производстве и профзаболе-
ваний, осуществленных ФСС за счет 
капитализированных платежей.

<Письмо> Минстроя Рос-
сии от 10.06.2021 
N 24024-ТБ/02 <Об особен-
ностях исполнения договор-
ных обязательств по дого-

ворам о выполнении инженерных 
изысканий, о подготовке проектной 
документации, внесению изменений 
в проектную документацию, о строи-
тельстве, реконструкции, капиталь-
ном ремонте объектов капитального 
строительства, заключенных с инди-
видуальными предпринимателями, 
юридическими лицами, не являющи-
мися членами саморегулируемых ор-
ганизаций>.

Рассмотрен вопрос об исполне-
нии обязательств по договорам 
в сфере строительства, заключен-
ным с индивидуальными предприни-
мателями, юридическими лицами, 
не являющимися членами саморегу-
лируемых организаций.

<Письмо> Минтруда Рос-
сии от 10.08.2021 N 14-2/
ООГ-7691.

Разъяснения по вопро-
сам вакцинации в трудо-

вых коллективах носят рекомен-
дательный характер, не образуют 
новых обязательств для работника 
и работодателя.

Приказ Минтруда России 
от 05.08.2021 N 551 «Об 
утверждении рекомендаций 
по формированию и веде-
нию реестра поставщиков 

социальных услуг и регистра получа-
телей социальных услуг».

Рекомендован порядок формиро-
вания и ведения реестра поставщи-
ков социальных услуг и регистра по-
лучателей социальных услуг.

<Письмо> Минтруда Рос-
сии от 18.08.2021 N 13-4/
В-1428 <О сроках реализа-
ции Временного порядка 
признания лица инвалидом, 

утв. Постановлением Правительства 
РФ от 16.10.2020 N 1697>.

Минтруд: учреждениям МСЭ необхо-
димо обеспечить работу по заверше-
нию продления инвалидности граж-
данам, сведения по которым переда-
ны Пенсионным фондом РФ.

Приказ ФНС России от 
11.05.2021 N ЕД-7-
23/478@ «Об утверждении 
форм документов, исполь-
зуемых налоговыми органа-

ми при заявительном порядке возме-
щения налога на добавленную стои-
мость (акциза) при проведении нало-
гового мониторинга, а также формы 
и формата представления заявления 
о применении заявительного поряд-
ка возмещения налога на добавлен-
ную стоимость (акциза) в электрон-
ной форме».

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 18.08.2021 N 64671.

Вводятся в действие формы до-
кументов, применяемых в слу-
чае применения заявительного 
порядка возмещения НДС и акциза, 
при проведении налогового монито-
ринга.

<Информация> ФНС Рос-
сии «Уточнен порядок опре-
деления минимального сро-
ка владения имуществом в 
случае внесения дополни-

тельной оплаты по договору ДДУ».
Факт доплаты за квартиру после 

ввода дома в эксплуатацию не изме-
няет минимальных сроков владения 
для целей освобождения от уплаты 
НДФЛ при ее продаже.

<Письмо> Минфина Рос-
сии от 13.08.2021 N 23-01-
06/65272 <Об осуществле-
нии органами Федерально-
го казначейства возврата 

излишне уплаченных (взысканных) 
платежей в бюджет>.

С 1 июля 2021 года при реализации 
права на подачу заявления о возвра-
те излишне уплаченного платежа в 
бюджет должен соблюдаться уста-
новленный трехлетний срок.

<Письмо> Банка России 
от 12.08.2021 N 46-7-
1/1028 «О некоторых вопро-
сах применения Положения 
N 758-П».

Банком России рассмотрены во-
просы о порядке формирования кре-
дитной истории.
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Приказ Росстата от 
30.07.2021 N 462 «Об 
утверждении форм феде-
рального статистического на-
блюдения для организации 

федерального статистического наблю-
дения за деятельностью предприятий».

<Письмо> Ростехнадзора 
от 27.05.2021 N 09-01-
05/3841 «О реорганизации 
юридических лиц - членов 
саморегулируемой органи-

зации».
Рассмотрен вопрос о реорганиза-

ции юридических лиц - членов саморе-
гулируемой организации.

Указание Банка России от 
15.07.2021 N 5859-У «О вне-
сении изменений в Положе-
ние Банка России от 19 сен-
тября 2014 года N 431-П «О 

правилах обязательного страхования 
гражданской ответственности вла-
дельцев транспортных средств». 

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 18.08.2021 N 64677.

Обновлена форма бланка страхово-
го полиса обязательного страхования 
гражданской ответственности вла-
дельцев транспортных средств.

Постановление Правитель-
ства РФ от 17.08.2021 
N 1358 «Об использовании 
федеральной государствен-
ной информационной систе-

мы «Единый портал государственных и 
муниципальных услуг (функций)» для 
информирования граждан и организа-
ций о направлении им от государ-
ственных органов, органов местного 
самоуправления, государственных и 
муниципальных учреждений, иных ор-
ганизаций, осуществляющих публично 

значимые функции, уведомлений и 
(или) документов в почтовых отправ-
лениях в форме электронного доку-
мента».

С использованием единого портала 
госуслуг адресатам может предостав-
ляться информация о направлении им 
уведомлений от органов и организа-
ций, осуществляющих публично зна-
чимые функции.

<Письмо> Минфина Рос-
сии от 13.08.2021 N 23-01-
06/65272 <Об осуществле-
нии органами Федерального 
казначейства возврата из-

лишне уплаченных (взысканных) пла-
тежей в бюджет>.

С 1 июля 2021 года при реализации 
права на подачу заявления о возврате 
излишне уплаченного платежа в бюд-
жет должен соблюдаться установлен-
ный трехлетний срок.

ФНС разъяснила, что указывать 
в графе 1 корректировочного сче-
та-фактуры в случае, когда один 
общий корректировочный документ 
составляется на несколько перво-
начальных счетов-фактур.
Источник: Письмо ФНС от 17.08.2021 
№ СД-4–3/11571@

Напомним, что в обновленном кор-
ректировочном счете-фактуре (при-
меняется с 01.07.2021) в графе 1 ука-
зывается порядковый номер записи 
отгруженных товаров (выполненных 
работ, оказанных услуг). Этот номер 
должен соответствовать номеру запи-
си в счете-фактуре, к которому состав-
ляется корректировочный документ.

Так вот, в едином корректировочном 
счете-фактуре должно быть столько 
записей о корректировке стоимости 
товаров (работ, услуг), сколько запи-
сей, по которым производится коррек-
тировка, было сформировано в ранее 
выставленных счетах-фактурах. То есть 

каждая корректируемая позиция из каж-
дого первоначального счета-фактуры 
в едином корректировочном документе 
отражается в отдельной строке. При 
этом в графе 1 указываются соответ-
ствующие номера записи из каждого 
счета-фактуры. То есть если в графе 1 
будет несколько строк с номером «1», 
несколько с номером «2» и т. д. — это 
нормально.

Обратите внимание, что этот порядок 
применятся в том числе в ситуации, 
когда в счетах-фактурах, к которым со-
ставляется единый корректировочный 
документ, указаны товары (работы, ус-
луги), имеющие одинаковое наимено-
вание (описание) и цену (тариф).

Как заполнить графу 1 в едином
корректировочном счете-фактуре

ФНС дополнила форму сообщения об исчисленных налоговым орга-
ном суммах имущественных налогов.
Источник: Приказ ФНС от 16.07.2021 № ЕД-7–21/667@

Напомним, что такое сообщение налоговики стали направлять организа-
циям после того, как были отменены декларации по транспортному и зе-
мельному налогам.

Но поскольку начиная с налогового периода 2022 года бездекларационный 
порядок распространится и на налог на имущество организаций в отноше-
нии «кадастровой» недвижимости, в обновленную форму сообщения вклю-
чены поля для указания исчисленной суммы налога по налогу на имущество.

Сообщение об исчисленных ИФНС
имущественных налогах: расширенная версия
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АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ
Обзор: «Нестандартные случаи уплаты НДФЛ: примеры из практики за 2020 - 2021 годы» 
Обзор: «Упущенная выгода: интересные ситуации из практики за 2020 - 2021 годы» 
Обзор: «Проект изменений в Инструкции N 33н: к чему готовиться учреждениям»
Обзор: «Для медорганизаций разработали правила фиксации фактов утраты наркотиков и психотропных веществ»
Обзор: «ФНС предложила обновить 3-НДФЛ»

Постановление админи-
страции Владимирской 
обл. от 16.08.2021 N 511 
«Об установлении величи-
ны прожиточного миниму-

ма во Владимирской области на 2022 
год». 

Постановление админи-
страции Владимирской 
обл. от 13.11.2014 
N 1163 (ред. от 13.08.2021) 
«Об утверждении государ-

ственной программы Владимирской 
области «Социальная поддержка от-
дельных категорий граждан во Вла-
димирской области».

Постановление Губерна-
тора Владимирской обл. 
от 21.02.2006 N 120 (ред. 
от 13.08.2021) «Об утверж-

дении Положения о Департаменте 
архитектуры и строительства Влади-
мирской области».

Постановление Департа-
мента предпринима-
тельства Владимирской 
обл. от 13.08.2021 N 17 
«Об утверждении Порядка 

предоставления финансовой под-
держки в виде грантов субъектам ма-
лого и среднего предприниматель-
ства, включенным в реестр социаль-
ных предприятий» 

Постановление Департа-
мента природопользова-
ния и охраны окружаю-
щей среды Владимир-
ской обл. от 09.08.2021 

N 155 «Об утверждении Порядка на-
копления твердых коммунальных от-

ходов (в том числе их раздельного 
накопления) на территории Влади-
мирской области». 

Постановление админи-
страции города Влади-
мира от 07.11.2014 
N 4182 (ред. от 16.08.2021) 
«Об утверждении порядка 

установления особого противопо-
жарного режима на территории горо-
да Владимира и признании утратив-
шим силу постановления главы горо-
да Владимира от 27.05.2008 N 2009». 

Решение Совета народ-
ных депутатов города 
Владимира от 24.12.2020 
N 45 «О Положении об 
управлении транспорта и 

связи администрации города Влади-
мира». 

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

В конце июля Минтруд совместно с Роспотребнадзором выпустили разъ-
яснения по организации вакцинации от COVID-19 в рабочих коллективах. 
Однако следовать им от точки до точки не обязательно.
Источник: Письмо Минтруда от 10.08.2021 № 14–2/ООГ-7691

Минтруд уточнил, что эти разъяснения носят рекомендательный характер, 
не являются нормативным правовым актом и не формируют новых обязательств для работодателя и работника.

При этом нужно иметь в виду, что вопросы, связанные с проведением противоковидной вакцинации регулируют-
ся не трудовым законодательством, а законодательством в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического 
благополучия населения.

Порядок действий работодателя
по вакцинации персонала:
возможны варианты
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Вопрос: Каков порядок проведения вне-
плановой проверки государственной 
инспекцией труда?
Вопрос: Как заключить гражданско-пра-
вовой договор с ИП, чтобы избежать ри-
ска признания его трудовым договором?
Вопрос: Работник уволился несколь-
ко лет назад и получил свою трудовую 
книжку. Сейчас он официально не тру-
доустроен и обратился с просьбой вы-

дать дубликат трудовой книжки в связи 
с утерей, но подтверждающие докумен-
ты собирать не хочет. Можно ли выдать 
дубликат по сведениям о трудовой де-
ятельности (СТД-ПФР), полученным 
в МФЦ?
Вопрос: Работник не выходит на работу 
в течение двух недель, местоположе-
ние его неизвестно. По согласованно-
му графику отпусков у него начинает-

ся ежегодный оплачиваемый отпуск. 
Отпускные переводятся на банковскую 
карту. Необходимо ли уведомлять его 
о предстоящем отпуске и выплачивать 
отпускные?
Вопрос: Нужно ли к пакету документов 
для получения единовременного по-
собия при рождении второго ребенка 
прикладывать свидетельство о рожде-
нии первого ребенка?

БИБЛИОТЕКА КАДРОВИКА
ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

«Справочник по доказыванию в гражданском судопроизводстве» (7-е издание, дополненное и переработанное) (под 
ред. И. В. Решетниковой) («Норма», «ИНФРА-М», 2021)
Вопрос: Юридическим лицом подано заявление о внесении изменений в ЕГРН в части изменения наименования 
здания. Органом регистрации прав учетно-регистрационные действия приостановлены, поскольку помимо заявления 
не представлено иных документов. Правомерно ли приостановление?
Вопрос: Возможно ли осуществление учетных действий по объекту недвижимости на основании решений суда без 
представления межевого плана, в случае если в решении суда не указан метод определения координат характерных 
точек границ (контура) объекта недвижимости?
Вопрос: Каков порядок реализации имущества ликвидируемого юридического лица?

БИБЛИОТЕКА ЮРИСТА
ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

Если подотчетник не отчитался 
о том, на что пошли выданные ему 
работодателем деньги, подотчет-
ные суммы могут стать его облага-
емым НДФЛ доходом.
Источник: Письмо ФНС от 23.07.2021 
№ ЗГ-2–2/1090@

Как известно, деньги, выданные по-
дотчетному лицу и не израсходованные 
по назначению, работник должен вер-
нуть обратно в кассу. А если выданная 
сумма истрачена, подотчетнику необ-

ходимо представить авансовый отчет 
об израсходованных суммах.

В случае, когда подотчетник ни от-
читался о своих расходах, ни вернул 
деньги, работодатель может принять 
решение об удержании долга из зар-
платы подотчетника.

А уж если принудительно вернуть 
свои деньги работодатель не захотел 
или не смог, подотче тные суммы пре-
вращаются в доход подотчетника, с ко-
торого необходимо начислить НДФЛ.

Когда с подотчетных сумм нужно начислять НДФЛ

«ЮРИСТ», 2021, № 7

Статья: Проверка контрагента перед заключением договора как непоименованный способ обеспечения исполне-
ния предпринимательских обязательств (Левушкин А. Н., Морозов С. Ю.)
Статья: Обеспечительная уступка денежного требования: сущность обеспечительного эффекта (Габараев Э. А.)
Статья: Особенности обеспечения и прекращения обязательств (Малинский Ю. В.)
Статья: Отступное как один из видов прекращения обязательств: анализ Постановления Пленума Верховного Суда 
РФ от 11 июня 2020 г. N 6 (Кириллова Е. А.)
Статья: Минимизация рисков признания обеспечительных сделок недействительными по причине нарушения ими 
запрета злоупотребления правом

Линия консультаций
Оперативная помощь клиентам          

 по телефону (4922) 779 – 148
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«САЙТ «ОНЛАЙНИНСПЕКЦИЯ», 2021

Вопрос: Кто должен отстранять от работы за отказ от вакцинации? Сам работодатель на основании постановления 
Роспотребнадзора? Либо непосредственно должностные лица Роспотребнадзора должны вынести в отношении кон-
кретного сотрудника постановление об отстранении?
Вопрос: При сегодняшней ситуации с новой коронавирусной инфекцией на работника могут воздействовать факторы, 
которые могут привести к заболеванию и ухудшению здоровья (может заразиться от другого работника ковидом). 
Нужно ли в данном случае проводить СОУТ, т. к. это будет являться вредным и опасным фактором условий труда?
Вопрос: Работодатель попросил представить справку, подтверждающую противопоказания к вакцинации. Я пред-
ставила справку от врача, у которого прохожу лечение. Данная справка работодателя не устраивает, он настаивает 
на том, что я должна принести справку из поликлиники по месту жительства. Законно ли требование работодателя?
Вопрос: Работодатель оплатил мое обучение на сертификат, я отработала 1 год и теперь собираюсь увольняться, 
работодатель сообщил о том, что придется вернуть полную стоимость обучения либо отрабатывать три года (хотя 
об этом в договоре не говорилось). Прав ли работодатель в этом случае?
Вопрос: При установлении районного коэффициента для работников на «удаленке» что является подтверждением 
фактического местонахождения работника в местности? Прописка? Временная регистрация по месту проживания? 
Или можно запросить от работника заявление о его местонахождении и на этом основании установить коэффициент?
Вопрос: Существуют ли обязательные требования к форме удостоверения о допуске к работам в ограниченных 
и замкнутых пространствах? Является ли обязательным в таком удостоверении наличие фотографии работника, сро-
ка действия, номера группы по безопасности работ и указания, что работник может быть допущен к работе?
Вопрос: Мы планируем заключить с работником срочный договор для выполнения временных на срок до 2 мес. работ 
с 26 июля по 24 сентября. При этом срок трудового договора при исчислении срока месяцами менее 2 мес. Но при 
исчислении срока в днях – это 61 календарный день. В каких единицах необходимо измерять срок в данном случае?

Компания периодически вызывает дистанционных работников из 
других городов на стационарное рабочее место. Проезд, жилье и 
суточные им оплачиваются в соответствии с положениями ЛНА. 
Нужно ли удерживать НДФЛ и страховые взносы с указанных выплат 
удаленным работникам?

Минфин РФ в письме от 23.07.2021 № 03-04-05/59241 разъяснил, 
что в силу п. 2 ст. 422 НК РФ взносами не облагается оплата компанией 
командировочных трат сотрудников.

При этом командировкой согласно ст. 166 ТК РФ является поездка 
сотрудника по заданию нанимателя для выполнения рабочей задачи в месте, 
отличном от места постоянной работы.

Согласно пункту 1.2 статьи 88 НК 
РФ, если физлицо не сдает в срок 
декларацию по доходам от реали-
зации или получения в дар недви-
жимости, налоговая проводит «ка-
мералку» самостоятельно на ос-
нове имеющихся у нее сведений.

При этом в случае возникнове-
ния вопросов проверяющие вправе 
истребовать у налогоплательщика 
необходимые пояснения. Их нужно 

представить в течение пяти дней.
Шаблон такого требования, на-

правляемого налоговиками, ФНС 
РФ рекомендовала в письме от 
02.08.2021 № ЕА-4-15/10853@.

Сообщено, что до реализа-
ции в технологическом процессе 
103.06.06.00.0160 возможности 
формирования предзаполненного 
шаблона нужно пользоваться приве-
денным временным образцом.

ФНС определила шаблон требования о запросе пояснений 
при непредставлении 3-НДФЛ

Облагается ли НДФЛ и взносами 
оплата иногородним дистанционным 
работникам поездок в компанию
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Вопрос: Обязан ли работодатель 
выплатить работнику компенсацию 
за время вынужденного прогула 
в связи с принятием судом решения 
о признании увольнения незаконным, 
восстановлении в должности и выплате 
компенсации, если апелляционным 
определением данное решение суда 
было отменено?
Вопрос: Какие документы вправе ис-
требовать налоговый орган в рамках 
камеральной проверки декларации 
по налогу на имущество организаций 

для проверки правомерности приме-
нения пониженной ставки? Обязан ли 
налогоплательщик представлять ин-
вентарные карточки учета объектов 
основных средств (ОС-6), паспорта 
основных средств и т. п.?
Вопрос: Налогоплательщик, приме-
няющий льготу по НДС, при получении 
требования о представлении поясне-
ний представляет в налоговый орган 
реестр документов, подтверждающих 
обоснованность применения льгот, 
в разрезе кодов операций. После от-

правки он выявил, что неверно указал 
код операции. Надо ли исправлять 
ошибку?
Вопрос: Необходимо ли с 01.07.2021 
оформлять счета-фактуры по това-
рам, подлежащим прослеживаемости, 
в электронном виде, если в договорах, 
заключенных до этой даты, предусмо-
трено условие об их составлении на бу-
мажном носителе?
Вопрос: Как отразить данные кор-
ректировочного счета-фактуры 
на уменьшение в декларации по НДС?

БИБЛИОТЕКА БУХГАЛТЕРА
ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ», 2021, № 7

Статья: Новое в порядке государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
(Рябинин В. В.)
Статья: Проблемы государственной регистрации изменений в уставе ООО (Тишин А. П.)
Статья: Сроки сдачи статотчетов увеличены (Спицына Т. В.)
Статья: Крупнейшие налогоплательщики: новый порядок постановки на налоговый учет (Петрова Н. А.)
Статья: Об отсутствии противоречий в документах, регулирующих бухгалтерский учет (Данченко С. П.)
Статья: Принят новый ФСБУ 27/2021 (Галочкина А. Б.)

ФНС утвердила формат электрон-
ной доверенности и порядок ее 
представления.

Форма передается по ТКС в инспек-
цию по месту учета налогоплательщи-
ка, его филиалов или объектов нало-
гообложения. Подписывается усилен-
ной КЭП доверителя.

В форме предусмотрены два поля 
для указания кодов налоговых орга-
нов: куда подается доверенность и где 
будет действовать. Если последнее 

оставить пустым, полномочия будут 
приняты во всех отделениях ФНС РФ.

До получения доверенности фиска-
лы не должны обмениваться с пред-
ставителем иными электронными до-
кументами. Форму чиновники предпи-
сали направлять в общем для налого-
вых документов порядке, установлен-
ном Приказом ФНС РФ от 16.07.2020 
№ ЕД-7-2/448@.

Документ вступает в силу с 22 
августа.

Электронную доверенность можно подать одну
во все инспекции сразу

В соответствии со статьей 312.6 ТК РФ, если сотрудник направлен работодателем для решения рабочего вопроса 
в другую местность, то на это лицо распространяются в том числе положения ст. 168 ТК РФ. Эта норма предписывает 
работодателю оплачивать командировочные траты сотрудников в порядке, закрепленном ЛНА.

Таким образом, если поездка дистанционного работника признается командировочной, то сопутствующие 
выплаты взносами не облагаются. Иначе говоря, если указанный сотрудник едет в иную местность, то есть в другой 
город, то это считается командировкой и ее оплата взносами не облагается.

Такой же порядок действует в отношении налога на доходы. Если поездка отвечает признакам командировки, то 
к выплатам применим п. 1 ст. 217 НК РФ. Согласно данной норме НДФЛ не облагаются все виды предусмотренных 
законодательством компенсаций, включая выплачиваемые при направлении сотрудника в командировку.

Суточные налогом не облагаются в размере не больше 700 рублей за каждый день командировки в РФ или не 
больше 2,5 тыс. рублей для заграничной поездки.
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ВОПРОС НЕДЕЛИ ОТ ЭКСПЕРТОВ ЛИНИИ КОНСУЛЬТАЦИЙ
В каком случае следует получать с сотрудника согласие на предоставление персональных данных. 
Какие документы должны быть оформлены в организации по персональным данным?

Персональными данными являет-
ся любая информация, прямо или 
косвенно относящаяся к субъекту 
персональных данных — определен-
ному или определяемому физиче-
скому лицу. Персональные данные 
могут быть разрешенными для рас-
пространения (ст. 3 Федерального 
закона от 27.07.2006 N152-ФЗ «О пер-
сональных данных» (далее — Закон 
о персональных данных)).

К персональным данным относятся:
— фамилия, имя, отчество;
— пол, возраст;
— изображение человека (фотогра-

фия и видеозапись), которое позволя-
ет установить личность и с этой целью 
используется оператором (Разъясне-
ния Роскомнадзора «О вопросах от-
несения фото- и видео- изображения, 
дактилоскопических данных и иной 
информации к биометрическим пер-
сональным данным и особенности их 
обработки»);

— образование, квалификация, 
профессиональная подготовка и све-
дения о повышении квалификации;

— место жительства;
— семейное положение, наличие 

детей, родственные связи;
— факты биографии и предыдущая 

трудовая деятельность (место работы, 
судимость, служба в армии, работа 
на выборных должностях, на государ-
ственной службе и др.);

— финансовое положение. Све-
дения о заработной плате также 
являются персональными данными 
(Письмо Роскомнадзора от 07.02.2014 
N08КМ-3681);

— деловые и иные личные качества, 
которые носят оценочный характер;

— прочие сведения, которые могут 
идентифицировать человека.

К документам, которые содержат 
персональные данные работника, 
относятся, в частности:

— анкета, которую работник запол-
няет при приеме на работу;

— копия паспорта;
— сведения о трудовой деятель-

ности, трудовая книжка (в случае 
ее ведения) или ее копия (сведения 
о трудовом стаже, предыдущих ме-
стах работы);

— копии свидетельств о заключе-
нии брака, рождении детей;

— документы воинского учета;
— справка о доходах и суммах на-

лога физического лица с предыдуще-
го места работы;

— документы об образовании 
и (или) квалификации работника;

— документ, который подтверждает 
регистрацию в системе индивидуаль-
ного (персонифицированного) учета. 
Это может быть карточка СНИЛС, вы-
данная до 01.04.2019, либо уведомле-
ние по установленной форме;

— трудовой договор;
— подлинники и копии приказов 

по личному составу.
Вы вправе обрабатывать персо-

нальные данные работника только 
с его письменного согласия (п. 1 ч. 1 
ст. 6, абз. 1 ч. 4 ст. 9 Закона о персо-
нальных данных). Исключения прямо 
регламентированы законом, а также 
указаны в Разъяснениях Роскомнад-
зора. Например, не нужно получать 
такое согласие, если вы организуете 
пропускной режим на территории ва-
шего здания (абз. 1 п. 5 Разъяснений 
Роскомнадзора). Или сообщаете пер-
сональные данные работника тре-
тьей стороне, когда это необходимо 
в целях предупреждения угрозы его 
жизни и здоровью (ст. 88 Трудового 
кодекса РФ, п. 4 Разъяснений Роском-
надзора).

Обработка персональных данных 
работника не требует получения со-
ответствующего согласия указанного 
лица при условии, что объем обра-
батываемых работодателем данных 
не превышает установленных переч-
ней, а также соответствует целям об-
работки, предусмотренным трудовым 
законодательством. То есть организа-
ция вправе без соответствующего со-
гласия осуществлять обработку пер-
сональных данных работника в случа-
ях, предусмотренных коллективным 
договором, в том числе правилами 
внутреннего трудового распорядка 
(обычно являющимися приложением 
к коллективному договору). К сведе-
нию: не требуется согласия на об-
работку персональных данных также 
в случаях, если они получены:

— из документов (сведений), 
предъявляемых при заключении 
трудового договора в соответствии 
со ст. 65, ч. 4 ст. 275 Трудового ко-
декса РФ;

— из личной карточки или в иных 
случаях, установленных законодатель-
ством РФ (например, при получении 
алиментов, оформлении социальных 
выплат) (п. 2 Разъяснений Роском-
надзора).

Если персональные данные ра-
ботника могут быть получены толь-
ко у третьей стороны (в силу ст. 86 
Трудового кодекса РФ), то работник 
должен быть заранее уведомлен 
об этом и должно быть получено его 
письменное согласие (в произвольной 
форме).

Согласие на обработку персо-
нальных данных предусматривается 
в трудовом договоре, заключаемом 
по типовой форме (утв. Постановле-
нием Правительства РФ от 27.08.2016 
N858). В ней прямо предусмотрено 
соответствующее положение. Тру-
довой договор по этой форме заклю-
чается в рамках ст. 309.2 Трудового 
кодекса РФ.

В остальных случаях согласие ра-
ботника на обработку персональных 
данных рекомендуем оформлять от-
дельным документом.

Согласие работника на обработку 
персональных данных должно вклю-
чать (ч. 4 ст. 9 Закона о персональных 
данных):

1) фамилию, имя, отчество, адрес 
работника, реквизиты документа, удо-
стоверяющего его личность, включая 
дату выдачи и сведения о выдавшем 
его органе;

2) при получении согласия от пред-
ставителя работника — его фами-
лию, имя, отчество, адрес, рекви-
зиты документа, удостоверяющего 
его личность, включая дату выдачи 
и сведения о выдавшем его органе, 
реквизиты доверенности или иного 
документа, подтверждающего пол-
номочия представителя;

3) наименование или фамилию, 
имя, отчество и адрес работодателя;

4) цель обработки персональных 
данных;
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5) перечень персональных данных, 
которые подлежат обработке;

6) фамилию, имя, отчество и адрес 
лица или наименование организации, 
осуществляющих обработку персо-
нальных данных по поручению рабо-
тодателя, если она поручена такому 
лицу или организации;

7) перечень действий с персональ-
ными данными, на совершение кото-
рых работником дано согласие, об-
щее описание способов их обработки;

8) срок, в течение которого действу-
ет согласие работника на обработку 
его персональных данных, и способ 
отзыва согласия;

9) подпись работника.
Работник в любое время вправе 

отозвать согласие на обработку пер-
сональных данных (ч. 2 ст. 9 Закона 
о персональных данных). В подобной 
ситуации продолжение обработки 
персональных данных работника без 
его согласия возможно при наличии 
оснований, перечисленных в п. п. 2–11 
ч. 1 ст. 6, ч. 2 ст. 10, ч. 2 ст. 11 Закона 
о персональных данных. Это следует 
из ч. 2 ст. 9 указанного Закона.

Конкретный перечень документов, 
регламентирующих порядок обработ-
ки персональных данных работников, 
законом не установлен.

Как правило, организации издают 
положение о персональных данных 
(или иной локальный нормативный 
акт). В таком документе описывают 
все действия, связанные с обработ-
кой персональных данных (их хра-

нение, использование и так далее) 
(ст. 87 Трудового кодекса РФ, п. 2 
ч. 1 ст. 18.1 Закона о персональных 
данных).

Также создайте документ, опреде-
ляющий политику в отношении об-
работки персональных данных (п. 2 
ч. 1 ст. 18.1 Закона о персональных 
данных). Требования к составлению 
этого документа содержат Рекомен-
дации по составлению документа, 
определяющего политику оператора 
в отношении обработки персональных 
данных, изданные Роскомнадзором.

Такой документ должен включать 
в себя, в частности, сведения о цели 
сбора персональных данных, право-
вых основаниях их обработки, объеме 
и категориях обрабатываемых данных, 
порядке и условиях их обработки.

Примерные формы документов, 
которые должны быть оформлены 
в организации, прилагаются.

Подборка:
— Готовое решение: В каком поряд-

ке должна осуществляться обработка 
персональных данных физлиц;

— Путеводитель по кадровым во-
просам. Персональные данные ра-
ботников

— Готовое решение: Какие суще-
ствуют требования к обработке пер-
сональных данных работников орга-
низации;

— Разъяснения Роскомнадзора 
«Вопросы, касающиеся обработки 
персональных данных работников, 

соискателей на замещение вакантных 
должностей, а также лиц, находящихся 
в кадровом резерве»;

— Форма: Приказ об утверждении 
положения о персональных данных 
работников организации (образец 
заполнения);

— Форма: Положение о защите 
персональных данных работников 
(образец заполнения);

— Форма: Положение об обработке 
и защите персональных данных ра-
ботников;

— Форма: Политика оператора в от-
ношении обработки персональных 
данных (образец заполнения);

— Форма: Перечень обрабатывае-
мых персональных данных (приложе-
ние к приказу);

— Форма: Приказ об утверждении 
перечня работников, имеющих доступ 
к персональным данным в информаци-
онной системе (образец заполнения);

— Форма: Согласие работника 
на обработку персональных данных 
(образец заполнения);

— Форма: Согласие работника 
на обработку персональных данных, 
разрешенных им для распростране-
ния (с 1 сентября 2021 г.) (образец 
заполнения).

Ответ актуален на 13.08.2021
Подготовила:

Павленко Нина Сергеевна
эксперт Линии консультаций

т. (4922) 77–91–48,
e-mail: docs@ric072.ru

В случае, когда Соцстрах никак не участвует в выплате пособия по вре-
менной нетрудоспособности, некоторые строки в больничном листке 
не заполняются.
Источник: Письмо ГУ – МРО ФСС от 17.05.2021 № 15–15/7710–10787л

Как известно, в разделе больничного листка «Заполняется страхователем» 
в поле «Сумма пособия» есть строки:

- за счет средств страхователя;
- за счет средств ФСС;
- итого начислено.
Так вот, в ситуации, когда период временной нетрудоспособности оплачи-

вается только за счет средств страхователя, строка «за счет средств ФСС» не заполняется. При этом в строке «Итого 
начислено» указывается общая сумма начисленного пособия.

Также напомним, что если больничный выдан всего на три дня или менее и, соответственно, пособие по этому 
больничному полностью выплачивается из кармана работодателя, передавать в ФСС документы и сведения, необ-
ходимые для назначения и выплаты больничного пособия, не требуется.

Как заполнить больничный,
если пособие платит только работодатель
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Готовое решение: Есть ли особенности в предоставлении декретного отпуска — отпуска по уходу за ребенком ра-
ботнику при срочном трудовом договоре
Готовое решение: Может ли главный бухгалтер исполнять обязанности директора организации (директор и главный 
бухгалтер в одном лице)
Готовое решение: Как получить выписку из реестра уведомлений о залоге движимого имущества
Готовое решение: Как составить договор купли-продажи недвижимости с рассрочкой платежа
Готовое решение: Какой порядок привлечения к административной ответственности бухгалтера
Готовое решение: Как оформить поручительство по обязательствам принципала, связанным с выдачей банковской 
гарантии

Тот факт, что компания не успе-
ла обновить ПО, не дает ей права 
оформлять счета-фактуры на ста-
рых бланках после 01.07.2021.
Источник: Письмо ФНС от 17.08.2021 
№ СД-4–3/11571@

Все уже знают, что с 1 июля приме-
няются новые бланки счетов-фактур. 
Среди прочего, в обновленной форме 
появились графы для указания инфор-
мации о прослеживаемых товарах.

ФНС напоминает: с 01 июля новая 
форма счета-фактуры обязательна 
к применению для всех налогопла-
тельщиков, а не только тех, кто торгует 
товарами, подлежащими прослежи-
ваемости. Применение старой фор-
мы – неправомерно.

Впрочем, компании и ИП, которые 
в обороте прослеживаемых товаров 
не участвуют, а счета-фактуры оформ-
ляют на бумаге, могут не включать 

в бумажные документы новые «про-
слеживаемые» графы.

С 01.01.2022 чтобы не платить транспортный налог по принудительно изъятому автомобилю, владельцу 
машины нужно будет представить в инспекцию заявление по установленной форме.

Источник: Приказ ФНС от 19.07.2021 № ЕД-7–21/675@
Согласно норме, которая вступит в силу с 2022 года, в отношении ТС, пра-
во собственности на которое прекращено в связи с его принудительным 
изъятием по основаниям, предусмотренным федеральным законом, исчис-
ление транспортного налога прекращается с 1-го числа месяца, в котором 
ТС было принудительно изъято. Основание для прекращения начисления 
налога – представленное собственником заявление (Федеральный закон 
от 02.07.2021 № 305-ФЗ).
ФНС уже утвердила форму такого заявления, а применяться она начнет 
со следующего года.

ФНС утвердила форму заявления о гибели или уничтожении объекта налогообложения по налогу на имущество 
организаций.
Источник: Приказ ФНС от 16.07.2021 № ЕД-7–21/668@

Напомним, что с 01.01.2022 вступят в силу поправки в НК, согласно которым исчисление налога на имущество органи-
заций в отношении погибшего или уничтоженного объекта налогообложения прекращается с 1-го числа месяца его гибе-
ли/уничтожения на основании представленного организацией заявления (Федеральный закон от 02.07.2021 № 305-ФЗ).

Помимо этого, утверждены формы:
- уведомления о прекращении исчисления налога на имущество организаций в связи с гибелью или уничтожением объ-

екта налогообложения;
- сообщения об отсутствии основания для прекращения исчисления налога на имущество организаций в связи с гибе-

лью или уничтожением объекта налогообложения.

С 1 июля можно оформлять только новые счета-фактуры

Утверждено заявление об изъятии транспортного средства

Появилась форма заявления
об уничтожении имущества организации

12 Консультант Владимир
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Обзор подготовлен с использованием СПС «КонсультантПлюс».
ООО НПП «Синтез» - официальный представитель 
общероссийской сети «КонсультантПлюс»

г. Владимир, ул. Студеная гора, д.34 
тел./факс: (4922) 778 - 448
e-mail: root@ric072.ru 
www.vladcons.ru

Уважаемые партнеры!

Семинары проводятся в онлайн-формате без очного участия 
слушателей. Записаться на семинар можно через личный кабинет 
на сайте «Синтеза». 

Семинары

Подробная информация об условиях и стоимости участия в семинарах на сайте vladcons.ru

Семинары в сентябре 2021 г.

Программа и регистрация

Программа и регистрация

Программа и регистрация

Программа и регистрация

15.09.2021 г.

Вебинар: «Дистанционные работники»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

21.09.2021 г.

Вебинар: «Проверки ГИТ: как себя обезопасить
и что делать, если выявлены нарушения»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

17.09.2021 г.

Вебинар: «Проверки ГИТ: как подготовиться
и не допустить нарушений»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

23.09.2021 г.

Вебинар: «Идеальный договор для целей 
налогообложения»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

Пунктом 1 ст. 123 НК РФ уста-
новлен штраф за неудержание и 
неуплату в бюджет налогов нало-
говыми агентами.

При этом пунктом 2 указанной 
статьи предусмотрены условия для 
освобождения агентов от наказания:
•	 расчет сдан в налоговую вовре-

мя;
•	 в расчете нет ошибок;
•	 Агент лично перечислил в казну 

долг и пени до того, как узнал об об-
наружении нарушения инспекцией.

В целях освобождения от штрафа 
должны быть выполнены все выше-
приведенные условия.

Таким образом, согласно пункту 2 
ст. 123 НК РФ и Постановлению КС 

РФ от 06.02.2018 № 6-П, если агент 
самостоятельно выявил несвоевре-
менною уплату налога до составле-
ния акта по итогам «камералки» рас-
чета, а также перечислил недоплату 
в бюджет, то привлечение его к от-
ветственности исключено.

Однако в ФНС поступают жалобы 
от налогоплательщиков о том, что 
инспекции не учитывают обстоя-
тельства, исключающие наказание.

В связи с этим ФНС РФ в письме 
от 02.08.2021 № ЕА-4-15/10852@ 
предостерегает, что отсутствие кон-
троля за фактическим исполнением 
агентами обязательств по уплате 
НДФЛ позже установленных сроков 
приводит к необоснованным штра-
фам.

Поэтому для предотвращения не-
правомерного привлечения агентов 
к ответственности ИФНС должны 
проверять исполнение условий п. 2 
ст. 123 НК РФ на дату завершения 
«камералки» и составления акта.

ФНС предостерегла инспекции от необоснованного
наказания налоговых агентов за просрочку уплаты
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